
SSZZÖÖVVÉÉTTNNEEKK  
A TARJÁNI, HÉREGI ÉS BAJNAI REFORMÁTUS GYÜLEKEZETEK HÍRLEVELE 

V. évfolyam 3. szám| 2012. április| „Az én lábamnak szövétneke a te igéd, és ösvényemnek világossága.” 

 
Pünkösdi eredmények 

Egy szakavatatlan hihetetlen szakmai sikere? 
 

   Péter apostol – a kőszikla – Jézus tanítványa. Előtte azonban halász volt. 
Nem értett a szónokláshoz, a meggyőzéshez, érveléshez, tömegek 
szervezéséhez… a gyülekezetalapításhoz meg pláne nem. A halászhálók 
javítását, tóba való kivetését, a halászbárka használatát, viselkedését, a halak 
fajtáit, feldolgozásukat, az időjárás és a szél változásait, a genezáreti 
hullámokat tudta és ismerte csupán. 
   Jézus mellett aztán három évig hallott Istenről, 
az Atya tulajdonságairól, szeretetéről, hatalmáról, 
látta a jeleket és csodákat, amiket az Úr tett. Még 
anyósát is meggyógyította Jézus… Szerette a 
Mestert. Életét is feláldozta volna Krisztusáért, ha 
arról lett volna szó – legalábbis így érezte; aztán 
„élesben” már nem úgy alakultak a dolgok. 
Megtagadta Jézust… háromszor egymás után. De 
a feltámadott Jézus kérdéseire háromszor meg is 
felelt, hogy szereti Őt. 
   Mindezek ellenére Pétert nem gondolnánk 
egyházi vezetőnek. A Zsidóktól való félelem miatt húsvét vasárnapján a többi 
tanítvánnyal együtt ő is ott van elrejtőzve a titkos szobában. Fél, óvatos, 
kivár, próbálna taktikázni… ki tudja? 
   És húsvét után már ötven nap telt el. Már, vagy még csak? Visszatérjen a 
szakmájához, amihez ért? Jézus szavai ott csengenek a füleiben… de mégis. Ő 
nem egyházi vezető. Ő csak egy egyszerű halászember… 
   Pünkösdkor megkapja a Szentlelket és már nincs több kérdés. A Lélek 
készteti arra, amit meg kell tegyen. És hihetetlen eredmények mutatkoznak. 
Mindenki megérti, hogy mit beszél. Sőt! Háromezren meg is térnek! 
Megalakul az első keresztény gyülekezet – a jeruzsálemi. Ki tudná közülünk 
Péter teljesítményét megismételni!? 
   Péterét? Talán sokkal többen, mint azt gondolnánk! A Szentlélekét? Senki! 
Hiszen Péter is csak azért volt képes erre a csodálatos eredményre, mert a 
Lélek eszköze volt. A Szentlélek tüze járta át az első pünkösdkor, és azután 
mindig. 

JI 



SZÖVÉTNEK  
 

 2

 
 Református vagyok 

 
   A Heidelbergi Káté mindig alaposan kivesézi az egyes témákat, hogy ne 
hagyjon megválaszolatlan kérdéseket bennünk. Jézus halálával kapcsolatban 
most talán az egyik legérthetőbb kérdést válaszolja meg. Hiszen mondhatni 
jogosan kérdezhetné bárki ezt:  

  
42. Kérdés: Ha Krisztus meghalt érettünk, miért kell nekünk is meghalni? 
Felelet: A mi halálunk nem bűnünkért való elégtétel, hanem csak meghalás 
a bűnnek és átmenetel az örök életre. 

 
Amiért hálát adhatunk… 

 
 TEMPLOMFELÚJÍTÁS – A héregi református templom felújítása jó 

ütemben halad. Hála Istennek a költségek fedezetének nagyja is megvan. 
Azonban még mindig hiányzik egy jelentősnek mondható összeg. 

Tisztelettel kérjük továbbra is a segíteni tudó és szándékozó testvéreinket, 
hogy hordozzák imádságaikban a felújítás ügyét, és ha tehetik egyházuk 
anyagi terheit is erejükhöz mérten. 

 !
   Az adományokat Tóbiás Lajosné (+36705352360) pénztárosnál lehet 
befizetni.  
 

 NAGYPÉNTEK – Nagypénteken a tarjáni és bajnai 
hittanosok az istentisztelet keretén belül rövid műsort 
adtak, melyben versekkel, énekekkel emlékeztek a 
nagypéntek-húsvéti eseményekre. 
 

 HÚSVÉTI LEGÁTUS – Húsvéthétfőn Tarjánban és 
Héregen az istentiszteleten a gyülekezetek ünnepi 
legátusa, Péntek Dániel – a budapesti teológia I. 

évfolyamos hallgatója – hirdette az igét. Péntek Dániel 
 

Ha Isten is megsegít… 
 

 ÉDESANYÁK VASÁRNAPJA – Május első vasárnapja az édesanyák 
vasárnapja. Ez alkalomból idén is kis műsorral készülnek a tarjáni, héregi és 
a bajnai hittanosok. Szeretettel hívjuk az édesanyákat, nagymamákat, 
dédmamákat, de természetesen az édesapákat, nagypapákat, dédpapákat is. 
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 HÁLAADÓ ISTENTISZTELET – Sok munka és 
áldás után, 2012. május 19-én 10:00-kor a 
megújult 225 éves héregi református templomban 
tartunk hálaadó istentiszteletet a templom külső-
belső megújulásáért. Az ünnepi istentiszteleten 
Főtiszteletű Steinbach József, a Dunántúli 
Református Egyházkerület püspöke hirdeti az igét. 
A Szövétnek olvasóit is szeretettel hívjuk az 
istentiszteletre és az azt követő 
szeretetvendégségre. 
 

 ÜNNEPI ISTENTISZTELETEK RENDJE – Az 
idei évben a pünkösdi ünnepkör istentiszteletei a 
következő rendben lesznek megtartva 
(pünkösdvasárnap mindhárom gyülekezetben 

úrvacsoraosztással): 
 
Áldozócsütörtök: 
Tarján 18:00 
Héreg 19:00 
Bajna 18:00 
 

Pünkösdvasárnap: 
Tarján  8:30 
Héreg 11:00 
Bajna 10:00 
 

Pünkösdhétfő:
Tarján  8:30 
Héreg 10:00 
Bajna 10:00 

 
A tarjáni gyülekezetben kétszeresen is ünnep lesz, hiszen a két éves 
konfirmációi előkészítőn való részvétel után, a pünkösdvasárnapi ünnepi 
istentiszteleten 6 fiúgyermek fog konfirmációi fogadalmat tenni.  

Az első úrvacsoravételük is az ünnepi istentiszteleten lesz,  
a gyülekezettel együtt. 

 
 PÜNKÖSDI LEGÁTUS – Pünkösdhétfőn Tarjánban és Héregen az ünnepi 

istentiszteleten a gyülekezeteink ünnepi legátusa, Fehérvári Dávid – a Pápai 
Református Teológiai Akadémia V. évfolyamos hallgatója – hirdeti majd az 
igét.  
 

 EGYHÁZMEGYEI SPORTNAP – Az egyházmegyénkben már 
hagyományos sportnapot az idei évben Tarjánban rendezzük meg, ha Isten is 
megsegít.  
Mivel egy ekkora rendezvény megszervezése és lebonyolítása nem 
egyszemélyes feladat, segítők jelentkezését várjuk. S ezennel szeretettel 
kérjük a segíteni szándékozókat, hogy szándékukat jelezzék Jakab István 
lelkipásztornál személyesen vagy a +36 30 200 9393 -as mobilszámon. 
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Gyerekeknek 
 

Az apostolok kiküldése 
(Máté 26,69-75) 

 
Kedves Gyerekek! 

   Jézus, feltámadása után még negyven napig itt volt a földön, de a negyven 
nap elteltével visszatért oda, ahonnan jött: a mennybe, mennyei Atyjához. 
   Mielőtt előtt felment a mennybe bizonyságát adta tanítványainak arról, 
hogy Ő valóban király, hatalmas uralkodó. Ezt mondta: Nekem adatott 
minden hatalom mennyen és földön. Ezzel kifejezte azt, hogy Ő úr az egész 
mindenség felett. Tanítványainak pedig feladatot adott: Menjetek el tehát, 
tegyetek tanítvánnyá minden népet, megkeresztelve őket az Atyának, a 
Fiúnak és a Szentléleknek nevében, tanítva őket, hogy megtartsák mindazt, 
amit én parancsoltam nektek (Mt 28, 19). A tanítványoknak tehát el kell 
menniük, beszélniük kell a népeknek Jézusról. Meg kell őket keresztelni, s 
tanítani kell őket mindarra, amit Jézus megparancsolt. Mindezt azonban 
nem egyedül, önerőből kell végezniük, hiszen Jézus ígéretet is adott nekik. 
Megígérte, hogy velük marad mindörökké: És íme, én veletek vagyok 
minden napon a világ végezetéig.  

Kedves Gyerekek!  
   Jézus ugyan felment a mennybe, de láthatatlanul, Lelke által mégis velünk 
van mindig, minden napon, ahogy megígérte. Ezért nem kell félnünk 
sohasem, hanem boldogan élhetünk, tehetjük mindennapi feladatainkat és 
beszélhetünk minél több embernek Jézusról. Tegyétek ti is ezt és 
örvendezzetek azon, hogy Jézus mindig veletek van! 
 

Rejtvény Rejtvény Rejtvény Rejtvény  
 
 
Azt, hogy mi történt Jézussal, miután felment a mennybe, 
megtudod, ha megfejted a rejtvényt!  

Ha igaz az állítás, karikázd be az első betűt a mondat után, 
ha pedig hamis, a másodikat. 

Ha jól dolgoztál, a bekarikázott betűket összeolvasva megkapod az 
igerész hiányzó részét. Ezt írd a pontozott helyre.  
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Az Úr Jézus pedig miután ezeket mondta nekik, 
 felemeltetett a mennybe, és az  

 

…………………………………………….. 
 

Jézus Betlehemben született.      I M 

Jézus anyját Erzsébetnek hívták.     G S 

Az Úri imát (Mi Atyánk) Jézus tanította nekünk.  T A 

Jézusnak 10 tanítványa volt.      É E 

Jézus Saul király családjából származott.    L N 

Péter halász volt.        J Ö 

Jézus virágvasárnap vonult be Jeruzsálembe.   O Í 

Húsvét a feltámadás ünnepe.      B K 

Jézus 30 napig volt feltámadása után a földön.   Á B 

Jézus senkit sem támasztott fel a halálból.    H J 

Péter megtagadta Jézust.       Á Ú 

Jézust koporsóban temették el.      F R 

Nagypénteken Jézus halálára emlékezünk.   A Y 

Keresztelő János sosem találkozott Jézussal.   D Ü 

A Sátán megkísértette Jézust.       L S 

Jézus él.          T V 
Az előző szám feladványára helyes megfejtést beküldők közül a kisorsolt nyertes: 
 

 

Konkolyi Tibor (Héreg) 
Gratulálunk! 

 

Buzdítunk minden gyermeket és felnőttet a megfejtések beküldésére! 
  

Figyelem! Csak akkor vehetsz részt a sorsoláson, ha megfejted és be is 
küldöd a rejtvényt! A pályázatod akkor is versenyben lesz, ha odaadod Enikő 
néninek, vagy István bácsinak a hittan órán, vagy a gyermekistentiszteleten!  
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Csendes percek 

Az elég jó anya 
 
Kísérni, támogatni – szorongás nélkül 
 
A nőgyógyász ajkáról felhangzó „Igen, Ön babát vár, hölgyem!” mondat 
elhangzása után az anyában felszabaduló örömmámor ellenére, kinél 
milyen formában, megjelenik a szorongás érzése. Vajon jól fogom 
csinálni? Jó anya leszek? S az idő múlásával pedig felmerül a kérdés: jó 
anya vagyok? 
 

  

Kevés kivételtől eltekintve azt mondhatjuk, hogy a szíve alatt egy piciny 
életet hordozó nő ösztönösen jó anya szeretne lenni. Talán azért, mert ő 
személy szerint nem élhette át gyermekként, hogy édesanyja jó anya lett 
volna. Vagy azért, mert szeretné azt a lehető legjobbat nyújtani 
gyermekének, aminek segítségével felnőttként eligazodik az addigra még 
inkább megváltozott világban, amelyet ki tudja, mi mozgat majd egykor. 
Egyesek akár presztízskérdést is csinálhatnak a jó anyaságból. De azt is el 
tudom képzelni, hogy a jó anyává válás mozgatórugói között találjuk azt 
a bizonytalanságból fakadó teljesítménykényszert is, miszerint 
természetes ösztöneimben nem feltétlenül bízva itt valamit nekem fel kell 
mutatni, nem is akárhogyan...  
 

 

 

 

 

Ez az utóbbi gondolat merésznek tűnhet, de a 
teljesítményt, versengést napjainkban piedesztálra emelt 
világunkban érthető. Az ösztöneinkben rejlő jó anyaságra való 
belső igényt felerősíti a külvilág teljesítmény-orientált 

valósága. E kettő találkozása görcsös megfelelni akarást 
idézhet elő, s ez negatívan fejti ki hatását. Mindenáron 
igyekszem jó anya lenni. Gyötröm magam, mert arra 
eszmélek, hogy erőfeszítéseim ellenére egyre 
rosszabbul teljesítek, s képtelen vagyok jó lenni az 
anyaságban. S itt álljunk meg egy pillanatra. Tényleg ez 
az az irány, ami felé haladnunk kell nekünk, anyáknak?  
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Nem gondolom. Sőt, a brit gyermekgyógyász, majd pszichoanalitikus D. 
W. Winnicot (1896-1971) munkásságának és tanulmányainak 
köszönhetően bizonyossággal állíthatjuk, hogy az „elég jó anyává” 
válásra való törekvés éppen elég. S mi jellemzi az „elég jó anyát”? Az 
„elég jó anya” gyermeke igényeit, testi-lelki szükségleteit figyelembe véve 
gondozza őt. 
 
A gyermekünkre való ráhangolódás a fogantatás pillanatától elkezdődik, 
s a születést követő első napokban csúcsosodik ki. Hiszen ebben az 
intenzív ismerkedési fázisban az édesanya egész lényével a csecsemőjére 
koncentrál. Ennek az ún. elmélyedt anyai elfoglaltságnak (Székely Ilona 
fordítása) az a szerepe, hogy ezáltal válik képessé az anya valóban 
ráhangolódni gyermeke rezdüléseire, szükségleteire, kezdeményezéseire, 
ill. alkalmazkodni ezekhez. Az első hetekben a csecsemőről való fizikai 
gondoskodás mellett az édesanya fejlődő gyermeke jelzéseit is képes lesz 
értelmezni, s a szerint cselekszik. 
 
Az elég jó anya biztonságot nyújt és elfogadást közvetít gyermeke felé, aki 
ily módon éli meg élete első hónapjaiban az ősbizalmat (E. Erikson) és 
értékességét, szeretetre méltóságát. De úgy vélem, ez nemcsak az első 
hónapok fő feladata. Saját gyermekeim növekedése kapcsán azt 
tapasztalom, hogy nap mint nap így vagyok jelen az életükben. Felelek 
azért, hogy biztonságos környezet vegye őket körül, hogy biztonságban 
érezzék magukat – mind testi, mind lelki értelemben. S számtalan 
formában „vizsgázom” arról, hogy tényleg el tudom-e fogadni őket a 
maguk valójában. 
 
Tévedés lenne azt hinni ugyanakkor, hogy az elég jó anya gyermeke 
rabszolgája. Ellenkezőleg. Az elég jó anya Karácsony Sándor kifejezésével 
élve gyermeke növelője. 
Hiszem, hogy arra rendeltettünk, hogy gyermekünk magával hozott, 
Istentől kapott adottságainak kibontakozását figyelemmel kísérve 
segítsük és támogassuk őt személyisége fejlődésének útján. Természetesen 
eközben hibákat követhetünk/követünk el, de reménykedhetünk abban, 
hogy elég jó anyaként és elég jó apaként úgy nevelhetjük, növelhetjük 
gyermekünket, hogy ő felnőttként megállja a helyét, s életéért Istennek 
lesz hálás. 

Péter-Szarka Katalin 
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Bibliaolvasó vezérfonal 
Május 

 

1 K 5Móz 17 Róm 8,31–39 
2 SZ  18  9,1–5 
3 CS  19  9,6–13 
4 P  20  9,14–29 
5 SZ   21   9,30–33 
6 V  22,1–12  10,1–13 
7 H  22,13–29  10,14–21 
8 K  23  11,1–10 
9 SZ  24  11,11–16 

10 CS  25  11,17–24 
11 P  26  11,25–32 
12 SZ   27   11,33–36 
13 V  28,1–26  12,1–2 
14 H  28,27–48  12,3–8 
15 K  28,49–69  12,9–21 
16 SZ  29  13,1–7 
17 Áldozócs. 30  13,8–10 
18 P  31,1–13  13,11–14 
19 SZ   31,14–30   14,1–12 
20 V  32,1–25   14,13–23 
21 H  32,26–52  15,1–6 
22 K  33  15,7–13 
23 SZ  34  15,14–21 
24 CS Józs 1  15,22–33 
25 P  2  16,1–16 
26 SZ   3   16,17–27 
27 Pünkösdv. 4 2Kor 1,1–11 
28 Pünkösdh. 5  1,12–24 
29 K  6  2,1–11 
30 SZ  7  2,12–17 
31 CS  8  3,1–3 

 

Ünnepi igeszakaszok:  
 
6-án Zsolt 148; 13-án Zsolt 98; 17-én Zsolt 47; 
20-án Zsolt 1; 27-én Ez 37,1-14;  
28-án ApCsel 2,1-21. 
  

 

Anyakönyveket lapozgatva 
 

Utolsó földi útjára kísértük: 
 

2012. április 4-én, Héregen 
 

Vida Klára 
 

72 évet élt 
 

asszonytestvérünket 
 

Megkereszteltük: 
 

2012. április 29-én, Tarjánban 
 

Dargai Mátyás Magor 
 

ifjú testvérünket 

Állandó alkalmaink 
 

Istentisztelet: 
 

 8:30  Tarján 
Vasárnap 10:00  Héreg 
 10:00  Bajna 
 

Gyermekistentisztelet: 

 8:30  Tarján 
 

Konfirmációi előkészítő

 

Vasárnap

: 
 

 11:00  Bajna 
Szerda 16:00  Tarján 
 

Játszóház

Vasárnap

: 
 

Péntek 15:30  Bajna 
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Kiadja:  Tarjáni Református Egyházközség  
 

Főszerkesztő: Jakab István (+36 30 200 9393)  
Szerkesztő:  Jakab Enikő (+36 30 894 5801) 
 

Szerkesztőség: H-2831 Tarján, Rákóczi Ferenc út 61. 
 

Elektronikus levél: szovetnek.hirlevel@gmail.com   
Honlap:   http://reftarher.shp.hu és http://tarjan.refdunantul.hu
 

 

 

Azt gondoltam, hogy a világot 
fekete-fehérnek teremtem. 

Aztán azt mondtam … n eeeeem! 
 

e

Isten 

 
 

Ingyenesen megrendelhető: 
 

a tarjáni református parókián, 
a feltüntetett telefonszámokon 

vagy e-mail-en. 

mailto:szovetnek.hirlevel@gmail.com
http://reftarher.shp.hu/
http://tarjan.refdunantul.hu/

